

# Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (3991)

Среда, 15 декабря 1965 года

Год издания 22-й  
Цена 2 коп.

## Навстречу XXIII съезду КПСС

### КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — НА 10 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Совхоз «Сланцевский» — один из передовых в районе. В этом хозяйстве не принято оставлять на завтра, что можно сделать сегодня. И хотя сейчас время зимнее, а пора хлопотливая и у механизаторов, и у животноводов, и у полеводов. Ведь на дворе декабрь — последний месяц года и квартала.

Наш корреспондент обратился к главному инженеру совхоза Николаю Владимировичу Ковалеву и попросил его рассказать о ходе ремонта тракторного парка.

— Квартальный план ремонта тракторов, а стало быть, и годовой, — говорит Н. Ковалев, — мы

выполним к 20 декабря. По состоянию на 10 декабря мы своими силами отремонтировали 11 тракторов, сейчас заканчиваем ремонт двенадцатого. В автохозяйстве на ходу 13 гусеничных и 16 колесных тракторов. Четыре дизеля ремонтируются в мастерских «Сельхозтехники».

На ремонте техники организована взаимопомощь. Во главе бригады стоит механизатор М. Иванов. Со знанием дела трудятся в мастерских трактористы М. Нестерова и А. Васильев. О рекламациях и речи не может быть — ведь каждый механизатор принимает непосредственное участие в ремонте своей машины.

Механизаторы твердо решили завершить ремонт тракторов, культиваторов, плугов и сеялок к 15 марта 1965 года. Это будет нашим трудовым подарком XXIII съезду партии.

### НА ТРУДОВОЙ БАХТЕ

Обеспечить четкую работу транспорта и бесперебойную перевозку грузов, тем самым создать все условия для досрочного завершения годовой программы. Таково было единодушное решение коллектива ПТУ комбината «Сланцы», принятое в честь очередного XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

И транспортники на деле доказали, что они не бросают слов на ветер. Сейчас они трудятся со значительным опережением графика. План одиннадцати месяцев ими выполнен на 102,6 процента. Хороших результатов добиваются они и в декабре этого года. 39 тысяч тонно-километров дополнительно к десятидневному заданию — таков итог работы за первую декаду.

### ГОДОВОЙ ПЛАН— ДОСРОЧНО!

Продолжая трудовую вахту в честь XXIII съезда партии, коллектив битумного цеха комбината «Сланцы» добивается новых производственных успехов. Годовой план выработки битума — 14.000 тонн — выполнен 11 декабря.

Первенство в соревновании держит смена коммуниста Алексея Петровича Вихрова. На втором месте — смена комсомольца Н. А. Михайлова.

В этой смене ежедневно добиваются высокой выработки операторы П. А. Агапов, В. В. Протасова, В. В. Дмитриев.

Коллектив цеха с 12 декабря выпускает продукцию в счет 1966 года. Ф. ВИНОГРАДОВ, оператор битумного цеха.

### ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ГАТЧИНСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

На днях в мастерских совхоза «Старопольский» состоялось обсуждение обращения гатчинских механизаторов о досрочном и качественном ремонте сельхозтехники.

Старопольским механизаторам пока похвастать нечем. Квартальный план ремонта тракторов находится под угрозой срыва. По состоянию на 10 декабря в хозяйстве отремонтировано лишь 6 тракторов из 18, предусмотренных планом на квартал.

Сейчас в мастерских в стадии ремонта находится 9 машин. Механизаторы решили их ремонт завершить досрочно, к 25 декабря. Три трактора обещают вернуть в хозяйство отделение «Сельхозтехника», где завершается их ремонт. Таким образом, план ремонта будет выполнен.

Умельцами мастерами на ремонте техники зарекомендовали себя слесари А. Михеев, Г. Сер-

геев, А. Фролов, В. Потапов, В. Никифоров.

Взвесив свои возможности, механизаторы обязались к 20 марта завершить ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря. Это будет хорошим подарком к XXIII съезду партии старопольских механизаторов.

### Подарок шахтеров

Трудовые подарки XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза готовят горняки первой шахты. Лучшие результаты добиваются сейчас горнорабочие очистного забоя второго участка, возглавляемого Геннадием Алексеевичем Андреевым. План тринадцати дней декабря они перекрыли на 7,5 процента и выдали на-гора 704 тонны сланца дополнительно к заданию.

Высокопроизводительно трудятся также горнорабочие участка № 5, которым руководит Николай Васильевич Петров. Задание 13 дней декабря они выполнили на 103,2 процента.

### ЛЮБУЮ РАБОТУ СДЕЛАЕТ

Не правда ли, светлая и добрая улыбка у этой женщины? Кого не спроси на консервном заводе, непременно услышишь: «Нина Ивановна Андреева? Очень хороший, душевный человек. Товарища в трудную минуту всегда выручит. Да и работница отличная. У нее многому можно научиться».

Работает Нина Ивановна укупорщицей в цехе

безалкогольных напитков. На завод пришла лет десять тому назад. Тогда еще у нее не было специальности, а сейчас она, если это потребуется, может выполнить любую операцию. За годы работы на предприятии она освоила почти все смежные специальности.

Уже несколько месяцев Нина Ивановна борется за звание ударника комму-

нистического труда. За это время она значительно повысила норму выработки, сделала немало для того, чтобы цех выпускал продукцию только хорошего качества.

В честь XXIII съезда нашей партии Нина Ивановна со всеми рабочими цеха взяла повышенные обязательства и включилась в поиски экономических резервов производства.

Фото В. Бобрикова.

19 ДЕКАБРЯ —

## ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

### ВЕЧЕРАМИ В АГИТПУНКТЕ

На территории совхоза «Аврора» созданы три агитпункта в деревнях Гусева Гора, Новоселье и Шавково. Приветливо до позднего вечера светятся их окна. А на огонек часто заглядывают рабочие совхоза, молодежь почитать газеты, журналы, книги, поговорить о своих делах.

Сейчас, когда до дня выборов остались считанные дни, особенно много работы у заведующих агитпунктами — учителя Руденской восьмилетней школы Н. В. Кислова, председателя профсоюзного комитета совхоза Н. И. Гинько,

заведующего клубом Н. И. Гонастырева. Избиратели интересуются положением о выборах народных судей, спрашивают о кандидате в народные судьи Е. И. Мельникове, о многом другом. И на все получают, по возможности, исчерпывающие ответы.

Много забот и у совхозных агитаторов. Они уже полностью проверили списки избирателей, но все равно заходят в дома к рабочим, беседуют, рассказывают о выборах и кандидате в народные судьи.

### ВСТРЕЧА С РАБОЧИМИ СОВХОЗА

В клубе деревни Выскатки — центральной усадьбы совхоза «Родина» — состоялась встреча кандидата в народные судьи Е. И. Мельникова со своими избирателями. Рабочие совхоза задали своему кандидату много различных вопросов. Их интересовали и биографические данные Е. И. Мельникова, и характер его работы, и многое другое. На все во-

просы Е. И. Мельников дал обстоятельные ответы.

Выступившие рабочие совхоза «Родина» призвали единодушно отдать свои голоса за кандидата в народные судьи Е. И. Мельникова.

В заключение участники художественной самодеятельности Дома культуры горняков выступили перед избирателями с интересными концертными номерами.

## НА СЧЕТ 70002

### ВМЕСТЕ СО ВСЕМИ

Коллектив автобусной колонны автохозяйства № 124 горячо откликнулся на призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих газогенераторной станции и печного цеха соорудить в городе Дом спорта и Дом пионеров в память о героях, погибших в годы второй мировой войны.

На 13 декабря почти все работники колонны изъявили желание внести свой вклад в со-

ружение памятников. Общая сумма, предложенная ими, составляет более 900 рублей.

В числе первых выразили желание отдать часть своего заработка на строительство Дома спорта и Дома пионеров шоферы В. Елисейкин, Н. Исаков, кондуктора А. Марченко, Э. Аннук, В. Гришакова.

В. ДУДИН,  
шофер автобуса.

### ХОРОШАЯ ПАМЯТЬ

Позавчера работники суда и прокуратуры единодушно приняли решение о добровольном взносе трех-, четырехдневного

заработка на строительство памятника. Прокурор города В. С. Федосов вносит пятидневный, а судьи В. И. Козлов и А. И. Кузнецова — четырехдневный, остальные работники решили внести трехдневный заработок.

Первый взнос будет сделан 16 декабря 1965 года.

Е. МЕЛЬНИКОВ,  
секретарь  
парторганизации.

### «ДЕНЬ ХИМИКА»

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День химика».

«День химика» будет праздноваться ежегодно в последнее воскресенье мая.

(ТАСС)

### «ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА»

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День медицинского работника».

«День медицинского работника» будет праздноваться ежегодно в третье воскресенье июня.

(ТАСС)





Претензии, даже самые справедливые, выслушивать всегда неприятно. А их было много. Каждый раз при переходе в новые лавы начальники добычных участков вспоминали недоброе слово монтажников из отдела главного механика за низкое качество работ.

Устранять недоделки и дополнительно регулировать механизмы, как правило, приходилось уже в процессе эксплуатации. Это занимало много времени и в конечном счете приводило к срыву добычи сланца по участку.

Партийная группа отдела главного механика не могла мириться с таким положением. Мы тщательно проверили работу монтажной группы и на очередном собрании коммунистов отдела проанализировали причины не-

удовлетворительного монтажа. И вот что мы выяснили. Оказывается, в большинстве случаев горные выработки сдаются под монтаж оборудования с опозданием. Естественно, чтобы не сорвать сроки ввода участка, монтажники вынуждены спешить. А спешка, как известно, плохая спутница для качества. Кроме того, отдельные недобросовестные работники использовали это как ширму. Когда с них пытались спрашивать за брак в работе, они оправдывались. «Так торопиться же надо было, ну вот второпях и недоглядели». Ничего не скажешь — причина уважительная!

## Отчитываются депутаты

Позавчера в клубе первой шахты состоялась встреча избирателей с депутатами городского Совета.

С отчетным докладом о работе за девятимесячный период выступил депутат горсовета Яков Михайлович Дацук. Он отметил, что депутаты в своей деятельности руководствовались наказами избирателей. Были рассмотрены все письма и жалобы. В центре внимания горсовета сейчас — вопросы жилищного строительства, медицинского обслуживания и улучшения условий учебы в школах города. Намечено расширение бытовых услуг. За отчетный период бытовых услуг оказано на 289 тысяч рублей.

Избиратели поставили вопрос перед депутатами об асфальтировании дорог и улучшении качества ремонта домов в поселке первой шахты, а также просили помочь организовать сапожную мастерскую.

В заключение депутаты и избиратели посмотрели художественный кинофильм.

В. ДМИТРИЕВ.

Как выйти из создавшегося положения? Решили обратиться в партбюро шахты с просьбой повлиять на проходчиков, чтобы те своевременно готовили фронт работы для монтажников. В свою очередь партгруппа усилила контроль за монтажными работами.

Раньше среди монтажников был только один коммунист. Сейчас уже два. Мы приняли кандидатом в члены КПСС одного из лучших монтажников Н. М. Александрова. Вести агитационно-массовую работу в бригаде партгруппа поручила кандидату в члены КПСС Я. Ш. Левину. Благодаря

## ДОВЕРЯЯ, СПРАШИВАТЬ

усилению партийного влияния и помощи партбюро нам удалось положительно разрешить вопрос качественного монтажа оборудования в новых лавах. За последнее время сданы три пары лав. Их оборудование с первых дней работает без аварий.

В своей работе мы придаем большое значение развитию творческой инициативы коммунистов. Каждое дельное предложение, критическое замечание, высказанное членами партии на собраниях или просто во время беседы, мы стремимся использовать для улучшения работы.

Вот характерный пример: на отчетно-выборном собрании коммунист В. И. Головин подверг критике руководителей отдела за то, что они часто направляют слесарей из группы планово-предупредительного ремонта на другие работы, не связанные с ремонтом оборудования. Такая практика ведет к срыву графиков ремонта, что в свою очередь пагубно отражается на работе горной техники. Партийная группа потребовала от главного механика

## 103 ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

### ВПЕРЕДИ — НОВАТОРЫ КАРЬЕРА

Сланцевские цементники рапортовали о досрочном выполнении годового плана. Это большая трудовая победа рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия. Причем достигнута она в довольно нелегких условиях, если учесть, что на заводе еще очень много опытного оборудования, немало проводится различных экспериментов.

Большой вклад в усилия всего коллектива, направленные на выполнение и перевыполнение производственных заданий, вносят рационализаторы. Вот что рассказал старший инженер по рационализации на цементном заводе Виктор Александрович Шарыпин:

— Новаторами с начала года внесено 103 предложения по улучшению работы того или иного узла или механизма. Абсолютное большинство из них признано рационализаторскими и успешно внедрено или внедряется в произ-

водства. Завод получил около шестидесяти тысяч рублей экономии.

Хорошо потрудились рационализаторы карьера. Они внедрили 11 предложений с годовой экономией 1,5 тысячи рублей. Девять новшеств и 4,5 тысячи рублей годовой экономии — на счету коллектива сырьевого цеха № 2. Много людей, ни один год не меняющих свои творческие способности в совершенствовании техники и технологии, в цехе обжига. Среди них — опытный цементник, механик В. Ф. Шутлов. На его лицевой счет только на Сланцевском заводе занесено 16 предложений. О важности и нужности их говорит тот факт, что только одно из них — замена трехшнекового питателя течкой специальной конструкции — значительно упростило тракт питания шахтных печей сырьевой мукой и дало экономию более

3,5 тысячи рублей в год. Девять предложений внедрил В. Г. Лаврушин. Среди них много крупных. Например, «Расширение пределов регулирования производительности воздухоудовок системы РОТС автоматических шахтных печей» принесло заводу 18 тысяч рублей экономии. Каждый пятый рабочий ремонтно-механического цеха — рационализатор. А у кузнеца Г. О. Иванова, токаря В. И. Штемберга, фрезеровщика Н. М. Бабурина по 8—10 внедренных в производство новшеств.

Много хороших слов можно сказать о людях пылливой мысли из электроремонтного цеха. Они постоянно ищут новое, а в нем новейшее, умеют находить в привычных, примелькавшихся вещах не замеченные ранее полезные стороны и качества и поставить их на службу общему делу.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Ю. СИГАЧЕВ,  
партгрупорг отдела главного механика шахты имени С. М. Кирова.



В Тюмени открыто новое городское профессионально-техническое училище № 15. В нем учатся 400 юношей и девушек. Они осваивают профессии токарей, фрезеровщиков, слесарей-сборщиков, шлифовщиков.

Теперь в области двадцать шесть училищ. Они готовят квалифицированных рабочих 51 специальности.

НА СНИМКЕ: в токарном цехе училища № 15. У станка — будущий токарь Галина Фирсова и мастер производственного обучения Виктор Николаевич Солодовников.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС

### ТРИБУНА РУКОВОДИТЕЛЯ

## ПОИСК НОВОГО ДАЕТ ЭКОНОМИЮ

В этом году комбинат «Стройдеталь» освоил изготовление железобетонных фальцевых труб диаметром 1200 мм, используемых в строительстве для прокладки канализационных магистралей.

Замена стальных труб большого диаметра, применяемых раньше для этих целей, железобетонными дает экономию стране в сумме 22,7 тысячи рублей на каждые 3,5 км магистрали.

В недалеком прошлом по заданию Главалстроя наш комбинат освоил выпуск предварительного напряженных подстропильных ферм пролетом 12 метров. Применение таких ферм позволяет осуществлять строительство промышленных зданий с шагом колонн не 6 метров, а 12 метров, т. е. в каждом пролете строящегося здания ликвидируются две колонны с фундаментами.

Для организации выпуска ферм

в такой короткий срок комбинату пришлось проделать большую работу: изготовить элементы стэнда и смонтировать его, изготовить необходимое оборудование. При этом была разработана наиболее передовая технология производства.

В настоящее время комбинат осваивает производство предварительно напряженных плит покрытий промышленных зданий размером 3x12 метров. Применение этих плит позволит сделать еще один шаг в ускорении и удешевлении строительства, так как дает возможность отказаться от применения в каждом двенадцатиметровом пролете строящегося здания от двух подстропильных и одной стропильной ферм.

Осваивает комбинат сейчас и производство армоцементных оболочек для строительства неотопляемых сооружений.

В 1966 году мы намечаем организовать выпуск преднапряженных плит покрытий промышленных зданий размером 3x12 метров и освоить выпуск армоцементных оболочек.

Несколько слов о людях, которые претворяют в жизнь все то, что рождается в чертежах в конструкторском отделе. Когда потребовалось соорудить стэнд для изготовления подстропильных ферм, смонтировать оборудование, изготовить оснастку, бригада слесарей А. И. Антипова проявила исключительное мастерство и инициативу. Слесари трудились, до максимума уплотнив рабочую смену, преодолевая немалые трудности.

Настоящий трудовой энтузиазм присущ комплексной бригаде В. П. Ермолаева, которая изготавливает подстропильные фермы, плиты размером 3x12 метров, армоцементные оболочки.

Продолжая трудовую вахту, расширяя соревнование в честь XXIII съезда партии, коллектив комбината добивается производственных успехов в освоении выпуска новых изделий.

А. ДОБРЫНИН,  
главный технолог  
комбината «Стройдеталь».



Во всех комсомольских организациях предприятий нашего города и в совхозах района прошли перевыборы органов «Комсомольского прожектора». Почти полностью изменились составы штабов. И сейчас, когда уже необходимо работать в полную меру сил и возможностей, не все прожектористы четко представляют свои задачи. Во многом виноват городской штаб «КП».

В прошлом году он допустил большую ошибку, не сумев наладить учебу низовых организаций. Обобщение опыта лучших штабов «КП», таких, как на регенератном заводе, в комбинате «Стройдеталь», оказало бы большую и действенную помощь всем комсомольским активистам.

Нынче эта ошибка будет исправлена. А пока необходима работа. Перед «Комсомольским прожектором» стояла и стоит задача оказания помощи органам народного контроля. В каждом цехе, отделе должны существовать комсомольские посты, которые бы беспощадно боролись со всякими проявлениями бесхозяйственности

сти, недобросовестного отношения к порученному делу и т. п. Необходимо как можно больше привлекать к этому делу комсомольский актив. Обособленность штаба хороших плодов обычно не приносит.

Часто случается такое. Вроде бы, устраиваются регулярно рейды. Прожектористы буквально разрываются, загружаясь непо-

комсомольцами, и вообще активные общественники.

Во всех комсомольских организациях имеются социалистические обязательства, принятые к 50-летию Советской власти. Но как они выполняются? Какое это находит отражение в делах организации? Ведь «КП» должен контролировать и этот вопрос. Но, к сожалению, на газосланцевом

заводе, посмотрите, прожектористы, что мешает молодому парню выполнять производственные задания, почему он не ходит в школу, стоит в стороне от коллектива. Помогите ему. Ведь это тоже ваша забота.

«Комсомольский прожектор» силен своей гласностью. И если

Еще уместно спросить и о такой стороне деятельности «КП». Проще указать пальцем, чем приложить к чему-либо руки. Критиковать надо остро, беспощадно все, что нам мешает, но надо и помочь исправить положение. Тогда роль «Прожектора» неизмеримо возрастет.

Нельзя забывать, что штабы «КП» должны наряду с выявлением отрицательных явлений, пропагандировать все новое, передовое. В связи с новой системой планирования, принятой на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, значение «Комсомольского прожектора» возрастает, и надо мобилизовать все силы на организацию действенной работы прожектористов. Нужно добиться, чтобы они стали боевыми помощниками органов народного контроля.

А. ТРАХАНОВ,

председатель городского штаба «Комсомольского прожектора».

## ПРОЖЕКТОРИСТЫ ВСЕГДА НА ПОСТУ

сильной работой. Но результатов не видно. Почему? Чаще всего берется слишком объемная работа, требующая специальных знаний. А так как специалисты к рейдам привлекаются редко, то прожектористы заходят в тупик. В результате хорошо и правильно найденная тема гибнет в зародыше.

Наши прожектористы совсем забывают о несоюзной молодежи. Не привлекаются к работе ребята и девочки, готовые стать

и цементном заводах, да, пожалуй, нигде не увидишь проверки хода выполнения взятых обязательств, отраженных в специальных выпусках «КП».

Много внимания нынче уделяется воспитанию подростков, пришедших на производство. Комсомол, и в частности прожектористы, должны взять над ними шефство, бороться за охрану труда, интересы молодежи, подростков. Но они должны и требовать сознательного отношения к труду, выполнения возложенных обя-

правильно ее использовать, то можно сделать немало полезного. У нас на предприятиях бывает и такое. Заметили прожектористы какой-нибудь недостаток, раскритиковали в «Сигнале», «Молнии» и забыли о нем. Дескать, мы свое сделали, а сейчас «умываем руки». Остальное нас не касается. А где же меры, принятые по сигналу? Этого, к сожалению, нигде не встретишь. Остуда и исходит то, что «КП» не везде пользуется большой популярностью.

правильно ее использовать, то можно сделать немало полезного. У нас на предприятиях бывает и такое. Заметили прожектористы какой-нибудь недостаток, раскритиковали в «Сигнале», «Молнии» и забыли о нем. Дескать, мы свое сделали, а сейчас «умываем руки». Остальное нас не касается. А где же меры, принятые по сигналу? Этого, к сожалению, нигде не встретишь. Остуда и исходит то, что «КП» не везде пользуется большой популярностью.

### ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

## ЗАПОЗДАЛАЯ ПРЕМИЯ

Получая премию, человек испытывает рабочую гордость за свою профессию, за то, что хорошо поработал на благо общества и выполнил свой долг.

Премия всегда доставляет человеку радость. В этом мы были уверены до тех пор, пока не получили письмо от монтажника отдела главного механика второй шахты Ф. Петрова. Автору письма она принесла огорчения. Вот как это случилось.

Приближалась знаменательная дата. В честь ее решено было группе передовых рабочих выдать премии. Была названа и фамилия Петрова. Но тут послышался возражения.

— Разве у нас людей хороших мало, что поощряем одних и тех же, — сказал один из рабочих. Другой добавил: «Не годится это — Петров к 1 Мая был занесен на Доску почета и получил премию. Давайте на этот раз выдвинем другого».

Узнав об этом, Петров стал оправдываться, мол, никакой премии не получал. А товарищи не верили. Пришлось для выяснения идти в отдел кадров. Там посмотрели в трудовую книжку и обнаружили запись, в которой значилось, что действительно фотография монтажника Ф. Петрова в честь 1 Мая занесена на Доску почета комбината «Сланцы» и что он премируется 15 рублями.

— Вот это новость, — подумал рабочий. Ему ничего не оставалось, как пойти в бухгалтерию и выяснить, почему он до сих пор ничего не знал о премии и не получил ее.

Однако работники бухгалтерии не внесли никакой ясности. Вот

тогда и написал Ф. Петров письмо в редакцию.

Председатель комитета профсоюза В. Г. Иванов на вопрос, как же случилось, что человек в течение полугодия не знал о премии, ответил: «Видите ли, я тогда только что приступил к обязанностям председателя и не знал об этом. Но вы не сомневайтесь. Мы с Петровым вместе были у начальника шахты, во всем разобрались, все выяснили, деньги он получил». А потом, подумав, добавил:

— А знаете, Петров сам виноват в случившемся, поздно сфотографировался и его не включили в список для получения денег.

В бухгалтерии есть выписка из приказа по комбинату «Сланцы». В верхнем углу ее виза главного бухгалтера: «Выплатить». В отделе кадров показали трудовую книжку горняка. В ней четыре записи, сделанные накануне Дня шахтера и 1 Мая. Последняя запись сделана на основании приказа № 123 от 28 апреля.

Прошло шесть месяцев, как был премирован шахтер, а он и не знал об этом.

Читатель может спросить, а как же была снята фотография? Вот как сам Петров рассказывает об этом: «Выезжаю я однажды из шахты, это было в конце апреля, а в ламповой подают какой-то список. Распишись, говорят, и сходи сфотографируйся. Фамилию я свою в списке поставил, а прочесть, что там написано, не успел, торопился. В фотосатель сходил, на том дело и кончилось».

Не правда ли, странная история? Она заставляет задуматься. Нет, вовсе не о шахтере, который, не прочитав бумагу, распечатался в ней, а о том, что в соревновании, в поощрении рабочих шахты, видимо, еще немало формализма. Чем, как не этим, можно объяснить тот факт, что человек полгода не знал о своей премии. Лишь недавно ему выплатили деньги и вернули снятую с Доски почета фотографию. Сейчас она хранится у шахтера вместе с другими, дорогими сердцу семейными реликвиями.

Ни председатель комитета профсоюза шахты т. Иванов, ни другие работники предприятия не видят в случившемся ничего худого. Премия, хотя и с опозданием, выплачена. Чего же еще возвращаться к этому? А возвращаться надо, хотя бы для того, чтобы предостеречь от подобных случаев.

Если подойти к делу формально, то действительно оно не заслуживает, чтобы о нем много говорили, а если заглянуть с другой стороны? Ведь, что вызвала запоздалая премия у человека? Да ровным счетом ничего. А если бы она была ко времени, разве остался бы он к ней равнодушен? Нет. Не только трепет, душевное волнение последовали бы за ней, но и трудовой энтузиазм, желание сделать больше и лучше. А разве не в этом главное?

И. ПЕРМИНОВА,  
Р. МИКЕХИН,  
внештатный инструктор  
редакции.

### „Знамени труда“ отвечают

#### «АВТОБУС УХОДИТ, ПОЕЗД ПРИХОДИТ»

В заметке под таким заголовком, напечатанной в газете за 27 ноября, говорилось о том, что расписание движения автобусов по некоторым маршрутам составлено без учета прибывающего в Сланцы поезда. В результате зачастую случается так, что автобус уходит не дожидаясь его.

Как сообщили из автохозяйства № 124, замечание автора заметки учтено. Время отправления автобусов маршрутов №№ 93 и 100 от вокзала изменено с учетом прибытия поезда.

#### «ОДНИМ СЛОВОМ — БЕЗДУШИЕ»

В этой заметке, опубликованной в 213-м номере газеты, говорилось о факте невнимательного отношения со стороны кондуктора и шофера к пассажиру.

Вот что ответил по поводу этой заметки и о начальника автохозяйства т. Федоров: «Указанный факт действительно имел место. Водитель Мамонтов и кондуктор Васильева предупреждены о том, что необходимо более внимательно относиться к пассажирам».

#### «ОБЕЩАНИЕ ЕСТЬ, А ВОДЫ НЕТ»

Автор этой заметки, помещенной в газете, жаловался на то, что в доме № 10 по улице Свердлова плохо налажено водоснабжение.

Начальник жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» т. Васильев сообщил на это письмо, что факты действительно имели место. В доме № 10 в настоящее время ведутся работы по замене трубопровода.

### НОВИНКИ ПОЛЬЗУЮТСЯ СПРОСОМ

В магазине № 37 «Культтовары» Сланцевского горторга поступила в продажу очередная партия товаров: альбомы для рисования, копировальная, миллиметровая и креповая бумага, блокноты, авторучки.

Впервые работники прилавка продали партию шариковых авторучек с выдвижным пишущим узлом. Новая авторучка очень удобна, практична и имеет некоторые преимущества по сравнению с остальными. Сланцевчане проявили повышенный интерес к новинке, и все 300 авторучек разошлись очень быстро.

В ближайшие дни в магазин придут очередная партия товаров.

Г. ИОНОВ,  
грузчик горторга.

осуществил оптический институт ГДР. Физики социалистических стран получили в свое распоряжение новый первоклассный прибор, расширяющий возможности исследований материи.

НА СНИМКЕ (слева направо): старший научный сотрудник кандидат физико-математических наук Михаил Соловьев, механик Анатолий Зубарев и старший техник Алексей Балапов готовят фотоаппаратуру к эксперименту на двухметровой пропановой пузырьковой камере.

Фото Ю. Туманова.  
Фотохроника ТАСС



ДУБНА (Московская область). В Объединенном институте ядерных исследований создана новая экспериментальная установка для исследований в области физики элементарных частиц — двухметровая пропановая пузырьковая камера. По линейным размерам, определяющим длину пробега изучаемых частиц, новая камера превосходит все аналогичные, имеющиеся в передовых лабораториях мира. Благодаря этому новая установка даст возможность по-

высить точность и эффективность исследований.

Двухметровая пропановая камера установлена на одном из антипротонных каналов синхрофазотрона. Она уже дала первые серии фотоснимков следов ядерных взаимодействий.

В разработке и создании камеры принимали участие советские, болгарские и немецкие специалисты. Ряд сложных заказов выполнили советские промышленные предприятия. Юстировку оптической системы



# В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ — РЕПЕТИЦИЯ

Над Старополем сгущаются сумерки. Темнеет. Возвращаются с ферм, полей, из мастерских рабочие. Вот уже здесь и там засветились окна. Вечером у каждого селянина есть занятие по душе: кто берет в руки книгу или подсаживается поближе к телевизору, а то идет на чашку чаю к соседу: почитать, потолковать о делах хозяйственных, о последних событиях в мире. А участники художественной самодеятельности, их, правда, сейчас немного, спешат на репетицию. Это секретарь нашей комсомольской организации Р. Петрова, рабочие Л. Никифорова, В. Никифоров, Т. Веселова и другие.

Каждый из них старается по-настоящему войти в роль, чтобы потом, выступая на сцене, оправдать надежды сидящих в зале.

Скоро день выборов народных судей. К этому торжественному дню художественная самодеятельность Старопольского клуба готовит пьесу «Аленька ждет».

Идет у нас разговор и о том, как лучше провести Новогодний праздник. Будет у нас бал-маскарад. Выступит и клуб веселых и находчивых. Проведем конкурс на лучшее исполнение танца, песни, а также любительской художественного слова. Постараемся, чтобы всем было весело.

Коротко о нашем клубе. Помещается он в бывшей кузнице:

зрительный зал очень даже маловат. Но, как говорится, в тесноте — не в обиде. Будет со временем у нас настоящий просторный клуб.

А сейчас люди приходят в наш клуб, чтобы посмотреть новый кинофильм. Регулярно проходят лекции и беседы на самые разнообразные темы. В проведении лекций и бесед активно участвуют учителя Старопольской восьмилетней школы П. Петров, К. Асташкевич и другие, а также специалисты совхоза.

Н. ЛУЧИНИНА,  
заведующая Старопольским клубом.



## ВЫСТАВКА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

ЛЕНИНГРАД. В Русском музее открылась выставка произведений северо-русского народного творчества. Это — детали уникальных архитектурных росписей, всевозможные бытовые предметы, признанные произведениями высокого художественного класса. Всего около двухсот экспонатов. Выставка — результат четырехлетних научных экспедиций музея в районы Архангельской, Вологодской, Ярославской и других областей.

НА СНИМКЕ: один из уголков выставки.  
Фото Н. Науменкова.

Фотохроника ЛенТАСС

## ПЕРЕД НАЧАЛОМ КИНО

Широкоэкранный кинотеатр «Труд» завоевал популярность среди сланцевчан не только показом новых кинофильмов, но и интересными лекциями и беседами на различные темы, проводимые специалистами, общественниками и нештатными лекторами.

Например, в ноябре преподаватель седьмой школы Алла Владимировна Бойкова прочла лекцию на тему: «Таинственное проявление человеческой психики». Более 150 человек с застенным дыханием внимательно слушали рассказ о гипнозе,

о его применении в медицине.

Врач И. М. Михайлов провел беседу о гриппе, о причинах, вызывающих это заразное заболевание, о мерах предупреждения развития гриппозных возбудителей.

В зимнее время дороги стали скользкими, участились аварии. Очень часто дети, нарушая правила уличного движения, создают аварийные ситуации, подвергая опасности свою жизнь. Старший автоинспектор дорожного надзора капитан М. Галимов выступил перед детьми с беседой «Меры безопасности движения в городе».

В первых числах декабря состоялась консультация юриста т. Борисовой о трудовом законодательстве в СССР. А третьего декабря Ф. В. Максимова разъяснила детям, что им дала Конституция СССР.

Недавно член общества «Знание» Н. Д. Симченков прочитал лекцию «О международном положении».

Большие планы и на ближайшее время. К Новому году будет организована елка. Силами художественной самодеятельности цементного завода под руководством А. Ф. Травина будут даны концерты. Ведется активная подготовка к проведению выборов в народные судьи.

Коллектив кинотеатра «Труд» прилагает максимум усилий, чтобы сланцевчане после трудового дня хорошо отдохнули и, посетив кинотеатр, расширили свой кругозор.

Д. ВИХРОВ.

## В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

### СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ЗАСТРОЙКИ

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о правилах застройки городов, поселков и сельских населенных пунктов. Отмечено, что в городах и районах области имеют место случаи нарушения правил застройки.

Допускаются нарушения и в приемке зданий. Зачастую строительство объектов ведется самовольно.

Эти и другие недостатки являются следствием того, что Архитектурно-планировочное управление, а также исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудящихся слабо осуществляют контроль за соблюдением правил застройки, не предъявляют должных требований к руководителям предприятий, учреждений и индивидуальным застройщикам о своевременном оформлении договоров на возведение объектов, соблюдении установленных сроков строительства. Архитектурно-планировочное управление, в свою очередь, проявляет медлительность в разработке документации.

Облисполком обязал исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудящихся, Архитектурно-пла-

нировочное управление, а также областное управление сельского хозяйства принять решительные меры к устранению отмеченных недостатков.

До 1 июня 1966 года будет произведена проверка индивидуального жилищного строительства в поселках и сельских населенных пунктах. К проверке предусмотрено привлечь инженеров, техников-строителей, архитекторов, работников коммунального хозяйства, санитарной и пожарной инспекций, депутатов поселковых и сельских Советов, а также представителей предприятий, совхозов, колхозов и учреждений. Итоги проверки предложено рассмотреть на заседаниях исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся.

(ЛенТАСС)

Редактор И. А. АВДЕЕВ.

Антонине АЛКСЕЕВОЙ!

Коллектив мясожирового цеха мясокомбината поздравляет Вас с днем рождения, желает большого счастья в жизни и успехов в работе!

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

### ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ

16.35 — Документальные фильмы «Династия Дуровых» и «Белые пятна». 18.00 — Программа передач. 18.05 — Из цикла «Беседы о развитии общества». 18.50 — «Детский экран»: «Типпи и Тэппи». Кукольный спектакль (на эст. яз.). 19.10 — «Молодежная студия»: «Вход посторонним воспрещен». 19.55 — Театральный вечер: оперетта Б. Кырвера «Пожалуйста, что вам угодно?». Спектакль Государственного театра «Ванемуйне». В перерывах: «Актуальная камера». 22.45 — «Внимание! Спорт!» (спецвыпуск).

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и коллектив теплоэлектростанции с глубоким прискорбием извещают, что 13 декабря 1965 года после тяжелой болезни на 45-м году жизни скончался член КПСС, электромонтер ТЭЦ

**КУКАНОВ**  
Борис Акимович,  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Похороны состоятся 16 декабря в 14 часов.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 15 декабря — концерт Бакинской эстрады (в двух отделениях). Начало в 21 час (билеты продаются). Кинофильм «Одиночество» (вторая серия). Начало в 11, 17, 19 часов. 16 декабря — лекция «О международном положении». Лектор Афиновский Ю. Д. (из Ленинграда). Нач. в 19 часов (малый зал). Новый художественный кинофильм «Так держать, медсестра!». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 17 декабря — кинофильм «Кругосветное путешествие» (дети до 16 лет не допускаются). Начало в 11, 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 16 декабря — новый греческий художественный кинофильм «В окрестностях Афин». (Дети до 16 лет не допускаются). Начало в 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22 часа 15 минут. 17 декабря — новый итало-французский широкоэкранный художественный фильм «День и час». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 16 декабря — новый художественный кинофильм «Обыкновенное чудо». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 17 декабря — худо-

жественный кинофильм «Золотой зуб». Начало в 11, 17, 21 час. Лекция «О международном положении». По окончании — кинофильм (большой зал). Начало в 19 часов. (Лектор из Ленинграда). Для детей — Псковский театр кукол. Л. Шуринова «Злая мачеха». Сказка в 4-х картинах. Начало в 11 часов.

**КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ.** 16 декабря — кинофильм «Золотой зуб». Начало в 21 час. 17 декабря — лекторий «Навстречу 50-летию Советской власти». По окончании — кинофильм. Начало в 19 часов.

**СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ.** 16 декабря — художественный кинофильм «Любимая». 17 декабря — кинофильм «Испытательный срок».

**БОЛЬШИЕ ПОЛЯ.** 16 декабря — кинофильм «Очарованный тобой».

**СИЖНО.** 16 декабря — кинофильмы «Какое оно, море?» и «Бесприданница». 17 декабря — широкоэкранный кинофильм «Капитан Нуль».

**ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ.** 16 декабря — кинофильм «Великая Отечественная» (две серии). 17 декабря — кинофильм «Озорные повороты».



ЛЕНИНГРАД. В Павловском парке.  
Фотоэпоп В. Цина.

Фотохроника ЛенТАСС

# Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ

### МОСКВА

#### ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ

17.00 — Для дошкольников и младших школьников: «Звездочка». Передача из Киева. 17.30 — Для школьников: «Сказки старого шкафа» — «Как книжка в дом пришла». Рассказ об истории книгопечатания. 17.50 — Для детей: мультфильм «Обида». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Здоровье». Научно-познавательная передача. 19.00 — «Известные певцы» — Тито Гобби. 19.55 — «Экономические знания — каждому». 20.15 — Н. Афиногенов — «Салют, Испания!». Премьера телеспектакля. 21.30 — 23.00 — «Эстафета новостей».

#### ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ

12.00 — Теленовости. 12.15 — 12.35 — Киночерк. 17.10 — Теленовости. 17.30 — Песни и романсы на слова Муссы Джалиля. Передача из Казани (на

Интервидение). 18.00 — «Телевизионный экономический вестник». 18.45 — В. Кочетов и С. Кара — «Семья Журбиных». Спектакль Ленинградского ГАТ им. Пушкина (из Ленинграда). 21.45 — Теленовости. 22.00 — «Улица Качалова, 6». Передача из Дома-музея, где жил и работал М. Горький (на Интервидение). 22.40 — 23.15 — «Виртуозы на балалайке». Выступают лауреаты конкурса имени Андреева (на Интервидение).

## ПОКАЗЫВАЕТ

### ТАЛЛИН

#### ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ

15.30 — Художественный фильм «Красные листья». 17.50 — «Актуальная камера»: «Спрашиваете — отвечаем». 18.55 — «Театральный вечер». 21.00 — «Актуальная камера». 23.00 — «Внимание! Спорт!» (спецвыпуск). 23.20 — 01.00 — «На арене Узбекского цирка» (фильм).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, культуры и искусства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.